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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ειδική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου τη ∆ευτέρα 26 

Νοεµβρίου για τις επιπτώσεις εφαρµογής του Ν. 4093/2012 στην 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. ∆ιαθεσιµότητα, Απολύσεις, Επίτροπος, 

περικοπή πόρων 

 

Κλέαρχος Περγαντάς Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας : «Η πολιτική που 

επιχειρείται από το κράτος, µέσα από την εφαρµογή των µέτρων του 

µνηµονίου, που απαξιώνει και ακρωτηριάζει το θεσµό της αιρετής 

Περιφέρειας, µας βρίσκει κάθετα αντίθετους» 

 

Πραγµατοποιήθηκε τη ∆ευτέρα 26 Νοεµβρίου η Ειδική Συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συµβουλίου, µε µοναδικό θέµα τις επιπτώσεις του τρίτου µνηµονίου 

στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και αφορά τη διαθεσιµότητα και τις απολύσεις του 

προσωπικού, την καθιέρωση επιτρόπου, την περικοπή των πόρων και άλλα ζητήµατα. 

 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχος Περγαντάς, κατά την τοποθέτησή του, 

τόνισε την αντίθεση της Περιφέρειας µε την εφαρµογή των µέτρων, όπως 

υιοθετήθηκε, µετά από προτασή του, από τη συνάντηση των επικεφαλής των 

παρατάξεων του Περιφερειακού Συµβουλίου στις 19 Νοεµβρίου και την απόφαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής. 

Συγκεκριµένα ο κ. Περιφερειάρχης επεσήµανε : 

«Εκφράζουµε την πλήρη αντίθεσή µας στην επιχειρούµενη µείωση του προσωπικού 

των Περιφερειών µέσω των απολύσεων υπαλλήλων  ∆Ε-Ι∆ΑΧ. 



Λύση δεν είναι η αποψίλωση των αιρετών Περιφερειών από το χρήσιµο και 

αναντικατάστατο προσωπικό , ούτε και η κατεδάφισή τους. Λύση είναι ο σχεδιασµός 

και η δηµιουργία ενός παραγωγικού κράτους και µιας αποτελεσµατικής αυτοδιοίκησης 

κοντά στον πολίτη. 

Ο νόµος 4093/12 και οι οριζόντιες περικοπές του αποτελούν καίριο « πλήγµα » στην 

καθηµερινή λειτουργία των υπηρεσιών. 

Απαξιώνεται πλήρως ο θεσµός της αιρετής αυτοδιοίκησης. 

«Ακρωτηριάζεται» ένα ακόµη ζωτικό κοµµάτι της αυτοδιοίκησης και της κοινωνίας, 

που έρχεται αντιµέτωπο µε την διαθεσιµότητα και την άµεση και προδιαγεγραµµένη 

απόλυση. 

Επισηµαίνουµε ότι οι Περιφέρειες έχουν ήδη εισφέρει στη δηµοσιονοµική εξυγίανση 

µε µείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 40%, ενώ έχει ήδη υποστεί µείωση η 

χρηµατοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισµό ( ΚΑΠ) κατά 60% για τη διετία 

2011-2012. 

Κατά συνέπεια οι Περιφέρειες καταδικάζονται σε αναποτελεσµατικότητα και πλήρη 

αδυναµία εξυπηρέτησης του πολίτη. 

Για όλους αυτούς τους λόγους συµµετέχουµε στηρίζουµε και καλύπτουµε πολιτικά- 

νοµικά- και διοικητικά τον αγώνα των εργαζοµένων της Περιφέρειας.» 

 

Ξεκάθαρα και µε σαφήνεια αναφέρθηκε στα ζητήµατα ο κ. Περγαντάς, αναφέροντας 

χαρακτηριστικά ότι καταργείται η έννοια της πρώτης αιρετής Περιφέρειας, αφού : 

«Πλην της διαθεσιµότητας του προσωπικού, καίριο πλήγµα για την Αυτοδιοίκηση 

είναι : η δηµιουργία παρατηρητηρίου για την παρακολούθηση της εκτέλεσης του 

προϋπολογισµού των ΟΤΑ, καθώς και στην µείωση του µετακλητού προσωπικού του 

Περιφερειάρχη και των Αντιπεριφερειαρχών µε την κατάργηση των θέσεών τους. 

Κι όλα αυτά, ενώ ήδη µε την εφαρµογή των προηγούµενων µέτρων, οι Περιφέρειες 

έχουν υποστεί µείωση των λειτουργικών και επενδυτικών τους δαπανών. Ειδικά για 

τους εθνικούς πόρους που αφορούν τις επενδύσεις συντηρήσεων και έκτακτων 

αναγκών (π.χ. αποχιονισµών) η Περιφέρεια έχει λάβει µόνο τη δόση του Ιανουαρίου 

του 2012. Αυτό πρακτικά σηµαίνει πως από το σύνολο του προϋπολογισµού όλων 

των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Περιφέρεια έχει πάρει µόνο το 10% περίπου των 

προγραµµατισµένων κονδυλίων. Εµείς έχουµε ήδη δηµοπρατηµένα και 



συµβασιοποιηµένα έργα και υλοποιούµε κανονικά το πρόγραµµά µας, ενώ 

στερούµαστε των αντίστοιχων πόρων, χωρίς να έχουµε ενηµερωθεί και χωρίς να 

έχουµε συµµετάσχει σε καµία κεντρική απόφαση. 

Μάλιστα πρόσφατα, οι Περιφερειάρχες, πληροφορηθήκαµε ότι τα χρήµατα της 

Αυτοδιοικήσης δόθηκαν στο Υπουργείο Εσωτερικών. Αυτό το πρωτοφανές 

φαινόµενο, εάν επιβεβαιωθεί στην προγραµµατισµένη συνάντηση της Ένωσης 

Περιφερειών µε το Υπουργείο, είναι προφανές ότι οδηγεί σε ανοιχτή σύγκρουση 

κράτους – Αυτοδιοίκησης» 

 

Κατά τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου έγινε µια ουσιαστική πολιτική 

συµφωνία, για έναν διαρκή αγώνα που αφορά την Αυτοδιοίκηση στο σύνολό της και 

στο σύνολο των λειτουργιών της. Με πρόταση του Περιφερειάρχη, το Περιφερειακό 

Συµβούλιο αποφάσισε : 

«∆εν αποδεχόµαστε µε κανένα τρόπο την περικοπή πόρων, την επιτροπεία στους 

ΟΤΑ, τις απολύσεις και τις διαθεσιµότητες, το µπλοκάρισµα νέων προσλήψεων. 

∆εν αποδεχόµαστε να γίνουµε φορέας καµίας περαιτέρω επιβάρυνσης του λαού και 

µε κανένα τρόπο. 

Μαζί µε τους πρωτοβάθµιους ΟΤΑ, τους εργαζόµενους σε αυτούς και την κοινωνία, 

αγωνιζόµαστε για όσα δικαιούµαστε και µας ανήκουν κόντρα σε εξωτερικούς και 

εγχώριους σχεδιασµούς, για να βάλουµε τη χώρα µας να ακολουθήσει έναν 

διαφορετικό και προς όφελος του λαού της δρόµου της οικονοµικής και εθνικής 

ανάπτυξης µε εθνική υπερηφάνεια. 

Γι΄αυτό προχωρούµε σε διαρκή αγώνα, µέχρι την οριστική ανατροπή αυτών των 

µέτρων. Ως Περιφερειακό Συβούλιο αποφασίζουµε : 

Να µην υπογραφεί από τον Περιφερειάρχη καµία διαπιστωτική πράξη αναγκαστικής 

διαθεσιµότητας προσωπικού. 

Να µην αποσταλούν από τις ∆ιοικητικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας οι κατάλογοι των 

προς διαθεσιµότητα υπαλλήλων. 

Να µην επιτρέψουµε την κατάργηση θέσεων του µετακλητού προσωπικού του 

Περιφερειάρχη και των Αντιπεριφερειαρχών. 

Να διεκδικήσουµε και να απαιτήσουµε τους θεσµοθετηµένους πόρους της 

Αυτοδιοίκησης. 



 

Γι΄αυτό προχωρούµε σε διήµερο κλείσιµο των υπηρεσιών και των καταστηµάτων της 

Περιφέρειας την Τετάρτη και Πέµπτη 28 και 29 Νοεµβρίου. 

Παράλληλα, επανεκτιµούµε την κατάσταση και καλούµε την ΕΝΠΕ να κλιµακώσει τον 

αγώνα µε συντονισµένες πανελλαδικές κινητοποιήσεις των ΟΤΑ τις µέρες που η 

Βουλή θα συζητά τις αντίστοιχες πράξεις νοµοθετικού περιεχοµένου»    
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